

## 大衛的順服

**26:6** 大衛對赫人亞希米勒和洗魯雅的儿子約押的兄弟亞比篩說：「誰同我下到掃羅營裏去？」亞比篩說：「我同你下去。」 **7** 於是大衛和亞比篩夜間到了士兵那裏；看哪，掃羅睡在軍營裏，他的槍在頭旁，插在地上。押尼珥和士兵睡在他周圍。 **8** 亞比篩對大衛說：「上帝將你的仇敵交在你手裏，現在讓我拿槍把他刺透在地上，一刺就成，不用再刺他了。」 **9** 大衛對亞比篩說：「不可殺害他！有誰伸手害耶和華的受膏者而無罪呢？」 **10** 大衛又說：「我指着永生的耶和華起誓，他或被耶和華擊殺，或死期到了，或出戰陣亡， **11** 耶和華絕不允許我伸手害耶和華的受膏者。現在你可以把他頭旁的槍和水壺拿來，我們就走。」

(撒母耳記上 26 章 6-11 節)

掃羅一再違背諾言，帶領三千精兵狙擊大衛，已經兵臨城下，正是暴風雨之前夕，掃羅與他的屬下在曠野渡過這個晚上，大抵以為天光之後，就是大衛的死期。大衛沒有坐以待斃，他正準備刺探軍情，甚至把握機會，要深入對方軍營。大衛挑選了兩人，分別是赫人亞希米勒和洗魯雅的儿子約押的兄弟亞比篩。

率先回應的亞比篩與大衛一同下去，大衛的山寨地處高位，縱使掃羅的輜重營防衛森嚴，居高臨下的大衛，仍然掌握地利，他可以從高處了解掃羅軍營的佈置，對於深入掃羅營帳，有不少幫助。神再次把掃羅的性命交在大衛手中，確是不可思議。對急於求成的人來說，斬殺背恩忘義之掃羅的機會就在眼前，難道這不是上帝的旨意嗎？大衛對掃羅的恩情，可以說仁至義盡，難道對他再次寬容，留他一條性命，卻繼續成為自己的威脅麼？除掉掃羅，大衛就可以登基成為王帝，這豈非成就神的旨意嗎？

敘事者仔細描述軍力上佔有優勢的掃羅心



中不安。掃羅睡在軍營裏，他的槍在頭旁，插在地上，正反映了他要隨時使用兵器的手法，而他的元帥押尼珥和士兵睡在他周圍，更反映出他嚴密佈防的安排。看來掃羅的軍營本應該連插針的空間也沒有了，大衛又何以可以進行刺探呢？然而，奇妙的情節又再上演：三千精兵和掃羅本人，都睡得香甜，對於大衛和亞比篩靜悄悄貼近軍營，竟然懵然不知。亞比篩對大衛說：「上帝將你的仇敵交在你手裏，現在讓我拿槍把他刺透在地上，一刺就成，不用再刺他了。」亞比篩的忠勇和自信，叫讀者眼前一亮，他所說的「上帝將你的仇敵交在你手裏」，看來也與事實相符，而且不用大衛親自動手，實在乾淨俐落！

然而大衛堅守在上帝面前所領受的原則，堅持不可由他殺害掃羅：「有誰伸手害耶和華的受膏者而無罪呢？」大衛貫徹始終，並沒有因為亞比篩的「合理建議」而有所動搖，對於「一刺就成」的捷徑，他也不為所動；大衛並沒有因為事情的發展，又或者當時的環境似乎對自己有利，就去為自己製造「合情合理」的藉口，其實卻是走血氣的道路，違背信仰原則。

眼前機會轉瞬即逝，根本沒有多少時間可以再三考慮，大衛需要立時作出決定。原來迫在眉睫的瞬間，往往考驗我們對價值的堅持，反映出內心深處的真實光景。要講人生大道理、標準答案，相信好些略有識見的人，都可以做到，然而在危急之際，甚至需要拿出即時反應的時候，才見真章。大衛當時心裡明晰，堅守只有神才可以對付「耶和華的受膏者」，人絕不應該僭越，甚至藉口替天行道，卻為了滿足一己的願望和私慾。大衛可以立時作出決定，甚至連一刻間的思想掙扎也不需要，他再次應對了人生一場試驗。

大衛向亞比篩說：「掃羅或被耶和華擊殺，或死期到了，或出戰陣亡，耶和華絕不允許我伸手害耶和華的受膏者。」大衛沒有搶在神所定的時間之前除滅掃羅，也就是說，他把自己何時登基作王這件事，完全順服於上帝所定的時間。

大衛並非無所作為，他吩咐亞比篩把掃羅頭旁的槍和水壺拿來，然後就離開，再次掌握沒有行弒掃羅的證據。親愛的弟兄姊妹，只顧追求眼前「成功」的人，會急於跟人說，上帝已經賜給我一個擊打敵人的機會，但真正順服上帝的人，會耐心等待上帝的時間，不會僭越上帝的作為，因為對上帝的順服，才是人生最優先的選項。

總幹事



劉國偉

2024 年 10 月 25 日

### 市井心靈默想

但真正順服上帝的人，會耐心等候上帝的時間，不會僭越上帝的作為，因為對上帝的順服，才是人生最優先的選項。

### 經文默想及祈禱.....

大衛對亞比篩說：「不可殺害他！有誰伸手害耶和華的受膏者而無罪呢？」(撒母耳記上 26 章 9 節)